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ЦИФРОВІ ТЕХНОЛОГІЇ І БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК:  

ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКИВИ 
 

Реалії сьогодення свідчать про невідповідність сучасних теоретичних засад 
бухгалтерського обліку вимогам сучасної глобальної економіки та 
інформатизації суспільства [1]. Багато науковців фахівців-практиків акцентують 
увагу на необхідності трансформації організації та методології бухгалтерського 
обліку під упливом інноваційних цифрових технологій. 

Відповідно до розширення функцій бухгалтерського обліку, що можуть 
бути реалізовані з використанням інноваційних цифрових технологій, сучасні 
науковці відповідно до тенденції диференціації обліку та виокремлення його 
складових у відповідності з різними запитами, ставлять як проблему 
необхідність зміни назви бухгалтерського обліку, виокремлення та ідентифікації 
таких його складових, як стратегічний, управлінський тощо.  

Розвиток інноваційних цифрових технологій обумовлює трансформацію 
організації та методології бухгалтерського обліку. Як, у свій час, розвиток 
подвійної бухгалтерії був обумовлений розвитком капіталізму, так і розвиток 
інноваційних цифрових технологій обумовлює трансформування 
бухгалтерського обліку. Вплив інноваційних цифрових технологій на 
методологічні, методичні та організаційні аспекти обліку настільки значний, що 
науковці пов’язують його з новою парадигмою у розвитку облікової теорії, що 
обумовлено Четвертою промисловою революцією. Так, проф. Н.М. Малюга з 
огляду постіндустріальних тенденцій розвитку економічної системи виокремлює 
нову парадигму бухгалтерського обліку – «Подвійну інформаційну динаміку» 
[3]. Сутність цієї парадигми полягає в уточненні змісту і складових нових 
об’єктів: інтелектуального капіталу, природно-ресурсного потенціалу та 
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інформації – порядку їх визнання, ідентифікації та оцінювання, особливостей 
відображення інформації у звітності. Вона базується на інноваційних 
інформаційних технологіях та інноваційних завданнях обліку, виникнення яких 
обумовлено перерозподілом економічних ресурсів в економічній системі. 
Виникнення нових об'єктів бухгалтерського обліку спричинено їх 
«дематеріалізацією», що обумовлено специфікою розвитку інноваційних 
цифрових технологій.  

Оскільки на підприємстві вся облікова інформація концентрується в 
різноманітних електронних облікових системах, то ризики, пов'язані з 
комп’ютерно-інформаційними системами, величезні. Важливу роль при цьому 
відіграє підтримка на сучасному рівні інформаційної архітектури (сукупність 
інформаційних систем і потоків між ними), що забезпечує обробку й зберігання 
облікової інформації в умовах зростаючих вимог до швидкодії й надійності, а 
також забезпечення всебічного захисту даних від несанкціонованого доступу [4, 
с. 223]. 

С.Ф. Легенчук наголошує, що на сучасному етапі у національній системі 
обліку використовується синтез диграфічної і уніграфічної науково-дослідних 
програм бухгалтерського обліку, що базується на диграфічній програмі. 
Гіпотетичну модель С.Ф. Легенчука структури диграфічної науково-дослідної 
програми бухгалтерського обліку на основі моделі І. Лакатоса, яка складається з 
«твердого ядра», «негативної евристики», «захисного паску» і «позитивної 
евристики».  

С.Ф. Легенчук зазначає, що на сучасному етапі впровадження 
інноваційних цифрових технологій є можливим забезпечити прогресивний 
розвиток подвійного бухгалтерського обліку шляхом кристалізації його 
«твердого ядра», який має залишатися незмінним. Проте «захисний пасок» 
(допоміжні гіпотези, які необхідно переробити або повністю змінити, якщо це 
необхідно для забезпечення прогресивності існуючої науково-дослідної 
програми бухгалтерського обліку) повинен стати основним об'єктом 
удосконалення при приведенні бухгалтерського обліку до нових вимог 
користувачів інформації. У разі появи аномалій і «контрприкладів», для 
забезпечення адекватності бухгалтерського обліку слід удосконалити або 
привести у відповідність захисний пасок (форми звітності і методи оцінки, 
системи калькулювання). При цьому «тверде ядро» (рахунки, подвійний запис, 
баланс, документування, інвентаризація) залишається незмінним [2]. Проте, у 
фаховій літературі у контексті трансформування організації і методики 
бухгалтерського обліку під упливом інноваційних цифрових технологій 
розглядається можливість змінності структури «твердого ядра».  
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